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CALCULADORA ELECTRONICA
8 DIGITOS

TECLAS PRINCIPALES

[ON/C: Encendido / Borrar

[CEl: Borrar error

[MRC]: Ver memoria / borrar memoria
. Restar a memoria

M+]: Sumar a memoria

& Tecla de porcentaje

f/~l Cambio de signo

VI Raiz cuadrada

DESCRIPCION PANTALLA LCD:

M : Signo de Memoria Independiente, indica que la
Memoria Independiente esta activa.

- : Signo negativo.

E : Signo de error, cuando la pantalla muestra “E” puede
presionar para borrar el error.

EJEMPLO DE CALCULO:

° Espariol



EJEMPLO | OPERACION | PANTALLA | DESCRIPCION
ON/C 0. Borrar todo
5+6M M 30. 5x6=30, el resultado
se almacena en la
memoria indep.
5x6 2
32-6M+ M 26. 32-6=26 mas
+)32-6 la memoria, el
-)36+17 resultado final es 3.
3 36+17M- M 53. 36+17=53 menos
la memoria, el
resultado final es 3.
MRC M3 Recupera la memoria
independiente.
EJEMPLO OPERACION PANTALLA
0.
100+50-30= 100(H 50 130 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230'3696
ON/C 0.
.10% de 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
Incrementar 1500en un 5% 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
Decrementar 1500en un 5% 1500 -5% 1'425.
(1500 - 5%=)
Calular que porcentage 20 /500 % 4.
supone 20 sobre 500
368+97+97= 368+97= = 562.
839-47-47-47= 698.
5= 0,0016
22,5%= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
VT 9x5= V5 = 15.




COMO CAMBIAR LA PILA:

1. Esta calculadora esta equipada con alimentacion dual.
a) Energia solar b) Pila (1,5)

2. Cuando la pantalla se ve borrosa, indica que la pila estd
préxima a agotarse. Puede usarse energia solar o reemplazar la
pila para que la pantalla se distinga claramente.

3. Para cambiar la pila:
(1) Quite los tornillos de la tapa posterior y retirelos.
(2) Use un destornillador u otra herramienta adecuada

para retirar la pila (Nota: siga la direccion de la
salida al presionar)

* Tenga cuidado de no dafar el circuito.

SALIDA

-
Q@ <= (1)

(3) Coloque la nueva pila en la direccion opuesta
(procure que la polaridad + esté hacia arriba)
(4) Recoloque la tapa y atornillela (sin presionar demasiado)

(5) Apagado automatico: Aproximadamente después de
12 minutos.



ELECTRONIC CALCULATOR
8 DIGITS

MAIN KEY FEATURES

[ON/Cl: Power on/Clear

[CEl Clear error

[MRC]: Memory recall/memory clear
M=I: Memory minus

] : Memory plus

P€]: Percentage

f-l: Sign chance key

VI Square root

LCD ELEMENTS:

M : Signal to indicate independent memory. It shows that
the independent memory is storing a value.

- : Negative sign.

E : Error sign. When “E” is shown, the user can press CE
to reset the error.

CALCULUS EXAMPLE:

o English



EXAMPLE | OPERATION | DISPLAY DESCRIPTION
ON/C 0. Clear all
5+6M M 30. 5x6=30, the resulting
value is stored in the
independent memory.
5x6
32-6M+ M 26. 32-6=26 plus the
+)32-6 memory value, it
-)36+17 results in 56.
3 36+17M- M 53. 36+17=53 minus
the memory value, it
results in 3.
MRC M3 Recall the independent
memory value.
EXAMPLE OPERATION DISPLAY
0.
100+50-30= 100(H 50 130 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230'3696
ON/C 0.
.10% de 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
Increase 1500 to 5% 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
Decrease 1500 to 5% 1500 -5% 1'425.
(1500 - 5%=)
Calculate what percentage 20 /500 % 4.
of 500 is 20
368+97+97= 368+97= = 562.
839-47-47-47= 698.
5= 0,0016
22,5%= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
VT 9x5= V5 = 15.




HOW TO CHANGE THE BATTERY:

1. This machine is equipped with two power sources.
a) Solar energy b) Battery (1,5)
2. When the display becomes blurred, this indicates that
the battery power is nearly gone. You can use solar energy
for power or replace the battery to make the display clear
again.
3. To replace the battery:
(1) Loose the screw from the back cover and carefully
remove it.
(2) Use a screwdriver or an adequate tool to push out
the battery.
(Note: follow the exit direction in pushing out)
*Be careful on not damaging the circuit.

EXIT

—
G@ <= (1)

(3) Push in the new battery in the opposite direction
(please note that battery in the + polarity should face up)

(4) Put the cover back and tighten the screw (do not overdo)
(5) Auto power-off: After approximately 8 minutes.



CALCULATRICE ELECTRONIQUE A 8
CHIFFRES

TOUCHES PRINCIPALES

[ON/C: Mise sous tension / Effacement

[CEl Effacer I'erreur

[MRC]: Afficher la mémoire / Effacer la mémoire
M=1: Soustraire a la mémoire

M+]: Ajouter a la mémoire

: Touche de pourcentage

: Changement de signe

VI Racine carrée

DESCRIPTION DE L’ECRAN LCD:

M : Signal indiquant la mémoire indépendante. Montre si
une valeur est enregistrée en mémoire ou non.

- : Signe négatif.

E : Signe Erreur. Quand “E” est présent, I'utilisateur peut
appuyer sur CE pour effacer 'erreur.

EXAMPLE DE CALCULS:

a Francais



EXEMPLE | OPERATION | AFFICHAGE | DESCRIPTION
ON/C 0. Effacer tout
5+6M M 30. 5X6=30, Le résultat
est gardé en mémoire.
5x6
32-6M+ M 26. 32-6=26 plus la
+)32-6 valeur en mémoire,
-)36+17 Cela fait 56.
3 36+17M- M 53. 36+17=53 moins la
valeur en mémoire,
cela fait 3.
MRC M3 Rappel de la valeur en
mémoire.
EXEMPLE OPERATION AFFICHAGE
0.
100+50-30= 100(H 50 130 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230'3696
ON/C 0.
.10% de 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
Increase 1500 to 5% 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
Decrease 1500 to 5% 1500 -5% 1'425.
(1500 - 5%=)
Calculate what percentage 20 /500 % 4.
of 500 is 20
368+97+97= 368+97= = 562.
839-47-47-47= 698.
5= 0,0016
22,5%= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
VT 9x5= V5 = 15.




COMMENT CHANGER LA PILE :

1. Cette calculatrice est pourvue d'une double

N

w

alimentation.

a) Energie solaire  b) Pile (1,5)

. Lorsque I'écran est trouble, cela signifie que la pile
est presque épuisée. On peut utiliser I'énergie solaire
ou changer la pile pour obtenir une définition nette
de I'écran.

. Pour changer la pile :

(1) Desserrer les vis du couvercle postérieur et retirer le
tout.

(2) Utiliser un tournevis ou autre outil adéquat
pour retirer la pile (Remarque : suivre le sens de
retrait en exercant une pression)
* Veiller a ne pas endommager le circuit.

RETRAIT

@@
<= (1)

(3) Placer la pile neuve dans le sens contraire
(veiller a ce que la polarité + soit vers le haut)

(4) Replacer le couvercle et le revisser (sans trop serrer)
(5) Extinction automatique : Aprés 8 minutes environ.



CALCULADORA ELECTRONICA 8
DIGITOS

TECLAS PRINCIPAIS

[ON/Cl: Ligar /Apagar

[CEL: Apagar erro

[MRC]: Ver meméria/Apagar meméria
M=1: Subtrair a meméria

M+]: Adicionar a memoria

: Tecla de percentagem

: Mudanca de sinal

VI Raiz quadrada

DESCRICAO DO ECRA LCD:
M : Sinal de Meméria Independente; indica qu
Memoria Independente esta activa.

- : Sinal negativo.
E : Sinal de erro, quando o ecrd apresenta “E”
pressionar CE para eliminar o erro.

EXEMPLO DE CALCULO:

ea

pode

Portugués



Exemplo | Operacdo Ecra Descricao
ON/C 0. Eliminar tudo
5+6M M 30. 5x6=30, o resultado

armazena-se na
memoria indep.
5x6 -
32-6M+ M 26. 32-6=26 mais a
+)32-6 memoria; o
-)36+17 resultado é 56.
3 36+17M- M 53. 36+17=53 menos a
memoria; o
resultado é 3.
MRC M 3. Recupera a memoria
independente.
Exemplo Operacao Ecrd
0.
100+50-30= 100(H 50 130 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230'3696
ON/C 0.
.10% de 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
Aumentar 1500 em 5% 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
Reduzir 1500 em 5% 1500 -5% 1'425.
(1500 - 5%=)
Calcular qual a percentagem | 20/ 500 % 4.
que 20 sobre 500 representa
368+97+97= 368+97= = 562.
839-47-47-47= 698.
5= 0,0016
22,5%= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
VT 9x5= V5 = 15.




COMO SUBSTITUIR A PILHA:

1. Esta calculadora esta equipada com alimentacdo dual.
a) Energia solar b) Pilha (1,5)
2. Quando o ecrd ndo estiver nitido, significa que a

pilha estd quase a acabar. Pode usar-se energia solar ou
substituir a pilha para o ecra ficar nitido.

3. Para substituir a pilha:
(1) Desaperte os parafusos da tampa posterior e retire-os.

(2) Use uma chave de parafusos ou outra ferramenta
adequada para retirar a pilha

(Nota: siga a direccdo da saida ao pressionar)
* Tenha cuidado para ndo danificar o circuito.

SAIDA

—
G@ <= (1)

(3) Coloque a nova pilha na direccdo oposta

(procure que a polaridade + fique virada para cima)
(4) Volte a colocar a tampa e aparafuse-a

(sem pressionar demasiado)
(5) Desligar automatico:

Aproximadamente passados 8 minutos.



CALCULADORA ELECTRONICA 8
DIGITS

TECLES PRINCIPALS

[ON/Cl: Encesa /Esborrat

[CE: Borrar error

[MRC]: Veure memoria/Borrar memoria
Restar a memoria

[M+]: Sumar a memoria

P6]: Tecla de tant per cent

-] Mudanca de sinal

VI Arrel quadrada

DESCRIPCIO DE LA PANTALLA LCD:
M : Signe de Memoria Independent, indica que la
Memoria Independent esta activa.

- : Signe negatiu.
E : Signe d’error, quan la pantalla mostra “E” pot prémer
CE per a esborrar I'error.

EXEMPLE DE CALCUL:

@ Catala



Exemple | Operacio Pantalla Descripcio
ON/C 0. Esborrar tot
5+6M M 30. 5x6=30, el resultat
s'emmagatzema a la
memoria indep.
5x6 32-6M+ M 26. 32-6=26 més la
+)32-6 memoria, el resultat
-)36+17 final és 56.
3 36+17M- M 53. 36+17=53 menys la
memoria, el resultat
final és 3.
MRC M3 Recupera la memoria
independent.
Exemple Operacio Pantalla
0.
100+50-30= 10050 130 120.
12345678 x 66666 = 12345678 [XI 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 82303696
ON/C 0.
.10% de 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
5% afegit a 1500 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
(1500 - 5%=) 1500 -5% 1'425.
Percentatge 20 sobre 500 20/500% 4,
368+97+97= 368+97== 562.
839-47-47-47= 839-47 698.
vl 5/== 0,0016
22,5%= 225x== 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
VT 9x5= 9V'5 = 15.




COM CANVIAR LA BATERIA:

1. Aquesta calculadora esta equipada amb alimentacid
dual.

a) Cél-lula solar b) Pila (1,5)

2. Quan la pantalla queda borrosa, I’energia de la bateria
esta a punt d’esgotar-se. Pot fer servir I’energia solar o
substituir la pila per tornar a tenir una pantalla clara.

3. Per canviar la pila:
(1) Treure els cargols de la tapa posterior i retirar-la.

(2) fer servir un tornavis o una altra eina adequada.
per retirar la bateria.

(Nota: segueixi la direcci6 de la sortida al pressionar)
* Tingui cura de no malmetre el circuit.

SORTIDA

-
Q@ <= (1)

(3) Col-loqui la nova bateria en direccié oposada
(procuri que la polaritat + estigui cap amunt)

(4) Recol-loqui la tapa i cargoli-la (sense pressionar
massa)

(5) Apagament automatic: Aproximadament després de
12 minuts.



CALCOLATRICE ELETTRONICA AD 8 CIFRE
TASTI PRINCIPALI

[ON/Cl: Accensione/Cancella

[CEl: Cancella errore

[MRC]: Vedi memoria/Cancella memoria
M=T: Sottrarre alla memoria

M+ : Sommare alla memoria

Tasto percentuale

[/} Cambio di segno

[V Radice quadrata

DESCRIZIONE DELLO SCHERMO LCD:

M : Segno di Memoria Indipendente, indica che la
Memoria Indipendente & attiva.

- : Segno negativo.

E : Segno di errore, quando lo schermo mostra “E” &
possibile premere CE per cancellare I'errore.

ESEMPIO DI CALCOLO:

@ Italiano



Esempio | Operazione | Schermo Descrizione
ON/C 0. Cancellare tutto
5+6M M 30. 5x6=30, il risultato

viene memorizzato
nella memoria indip.
5x6 5
32-6M+ M 26. 32-6=26 piu
+)32-6 la memoria, il
-)36+17 risultato & 56.
3 36+17M- M 53. 36+17=53 meno
la memoria, il
risultato & 3.
MRC M3 Recupera la memoria
indipendente.
Esempio Operazione Schermo
0.
100+50-30= 100(H 50 130 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230'3696
ON/C 0.
.10% del 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
Aumentare 1500 del 5% 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
Diminuire 1500 del 5% 1500 -5% 1'425.
(1500 - 5%=)
Calcolare che percentuale 20 /500 % 4.
suppone 20 diviso 500
368+97+97= 368+97= = 562.
839-47-47-47= 698.
5= 0,0016
22,5%= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
VT 9x5= V5 = 15.




COME CAMBIARE LA PILA:

1. Questa calcolatrice & equipaggiata con alimentazione
doppia.

2
e
o

a) Energia solare b) Pila (1,5)

. Quando lo schermo si vede male, indica che la pila
quasi esaurita. E possibile utilizzare energia solare
sostituire la pila affinché lo schermo si distingua

chiaramente.

3. Per cambiare la pila:

(1) Togliere le viti dal coperchio posteriore e metterle da
parte.

(2) Usare un cacciavite o un altro strumento adeguato
per togliere la pila (Nota: seguire la direzione dell'
uscita mentre si preme)

* Fare attenzione a non danneggiare il circuito.

USCITA &ﬁ

<
<= (1)

(3) Collocare la pila nuova nella direzione opposta (fare in
modo che la polarita + sia rivolta verso |'alto)

(4) Collocare nuovamente il coperchio ed avvitarlo (senza
premere troppo)

(5) Spegnimento automatico: All'incirca dopo 8 minuti.



ENNEKTPOHEH KAJIKYJIATOP 8 LIN®PU
OCHOBHU BYTOHU

[ON/CI: BkntouBaHe / U3TpuBaHe

[CEL: M3TpuBaHe Ha rpewka

[MRCl: Mpernepn Ha nameTTa / M3TpuBaHe Ha nameTTa
M3BaxpaaHe OT nameTTa

[MH]: NpubassHe KbM NameTTa

ByTOH 3a NPOLLeHT

f/A: Npomsana Ha 3Haka

V7I: KeappateH KopeH

OMUCAHUE HA LCD AUCIJIEA:
M : 3HaK 3a He3aBMCMMa namerT, Nokasea, ye
He3aBuCcnMMaTa nameT € aKTUBHA.

- : OTpuuaTeneH 3Hak.
E : 3Hak 3a rpelka, KoraTto Ha gucnnaes ce noseu “E”,
Moxe Aa HaTucHeTe CE 3a Aa usTpueTe rpeikara.

MPUMEP 3A U3YNCITIEHUE:

@ 6bArapckn



Mpumep Onepauus Avcnnen Onucanue
ON/C 0. WU3TpunBea Bcuuko
5+6M M 30. 5x6=30, pesynrarsrce

CbXpaHaBa B
He3aBucumara namer.
5x6 32-6M+ M 26. 32-6=26 nnioc
+)32-6 nameTTa, pe3ynTarT
-)36+17 e 56.
3 36+17M- M 53. 36+17=53 6e3
nameTTa, KpaﬁHMXT
pesynTat e 3.
MRC M3 Bb3cTaHosasa
He3agucumara namer.
Mpumep Onepauus Aucnnei
0.
100+50-30= 100(H 50 130 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230'3696
ON/C 0.
.10% kbm 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
5% npubaseHu kbm 1500 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
5% u3saaeHu kbm 1500 1500 -5% 1'425.
(1500 - 5%=)
M3uucnere 20% ot 500 20 /500 % 4.
368+97+97= 368+97= = 562.
839-47-47-47= 698.
5= 0,0016
22,5%= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
VT 9x5= V5 = 15.




CMAHA HA BATEPUATA:

1. E1. To3u KasnKynaTop e C ABOMHO 3axpaHBaHe
a) CnbHueBa kneTka (poTokneTka)
6) batepus (1,5)

2. KoratoaucnnesT cTaHe HesCeH, TOBa O3HayaBsa, 4e
ﬁaTemea € n3TouleHa. MoxeTe Aa n3nonsearte C/ibHYEBaA
eHeprua uam ga CMeHuTe 6aTepI/IﬂTa 3a Aa Bb3BbpHeETe
ACHOTaTa Ha gucnnes.

3. 3a na cmeHuTe baTepusaTa:
(1) OTBUiATe BUHTUETATA HA 3a[HUA Kanak u ru ceaneTe.
(2) W3non3gaiiTe oTBepka WMAW ApYyr MOAXOAALL 3a LenTa
MHCTPYMeHT 3a Aa csanuTe batepusta (3abenexka:
npyW HaTUCKaHe, Ce/BaiTe NMocokaTa Ha u3nusade)

* BHUMaBalTe Aa He NoBpeAnTe Bepurara.

u3xoz 5
&>
<4 (1)

(3) MocTaBeTe HoBaTa baTepus B obpaTHa nocoka
(OGBDHGTQ BHMUMaHMe nonwchLT + Aa € nocCTaBeH
Harope)

(4) BbpHeTe Kanaka Ha MACTOTO MY W 3aBUIATE BUHTYETO (He
HaTucKaunTe npekaneHo CVI}'IHO)

(5) CaMOU3K/OUYBAHE C/ie/, OKONO 8 MUHYTH.



8mistny elektronicky kalkulator
HLAVNIi OPERACE

[ON/CI: Zapnuti / Smazani

[CEL: Smazani chyby

Zobrazit pamét / Smazat pamét
M—]: Odedist z paméti

Pricist k paméti

Tlacitko vypoctu procenta

f/A: Zména znaménka

V7I: Druha odmocnina

LCD PRVKY:
M : Signalizuje funkci samostatné paméti. Ukazuje, ze
samostatna pamét uchovava ¢iselnou hodnotu.

- : Zaporné znaménko.
E : Chybové hlaseni. Kdyz se zobrazi “E", uzivatel mize
stisknout CE a chybu tak smazat.

PRIKLAD VYPOCTU:

@ Cestina



PFiklad Operace Zobrazit Popis
ON/C 0. Smazat vie
5+6M M 30. 5x6=30, vysledek je
ulozen do samostatné
paméti.
5x6
32-6M+ M 26. 32-6=26 plus
+)32-6 hodnota v paméti,
-)36+17 coz je ve vysledku 56.
3 36+17M- M 53. 36+17=53 minus
hodnota v paméti,
coz je ve vysledku 3.
MRC M3 Vyvolat hodnotu ulozenou
v samostatné pameti.
P¥iklad Operace Zobrazit
0.
100+50-30= 10050 130 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230'3696
ON/C 0.
.10% hodnoty 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
Nérdst 5% z hodnoty 1500 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
Snizeni o 5% z hodnoty 1500 | 1500 - 5% 1'425.
(1500 - 5%=)
Spocitej, kolik procent z 500 | 20 / 500 % 4.
je 20
368+97+97= 368+97== 562.
839-47-47-47= 698.
5= 0,0016
22,53= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
VT 9x5= 9V'5 = 15.




JAK VYMENIT BATERII:

1. Toto zafizeni je vybaveno dvéma zdroji energie.
a) Solarni energie  b) Baterie (1,5)

2. Jakmile zacne byt zobrazeni na displeji hufe citelné,
znamena to, ze baterie je témé&F vybitd. MUzZete pouzit
solarni energii nebo vymeénit baterii, aby bylo zobrazeni
na displeji opét jasné.

3. Vyména baterie:

(1) Uvolnéte Sroub na zadni strané krytu a opatrné jej
odstrante.

(2) Pomoci Sroubovéku nebo podobného vhodného
nastroje vyndejte baterii.
(Poznamka: pfi vyndavani dbejte na spravny smér
vyndavani)

*Pracujte opatrné, abyste neposkodili obvod.

EXIT

o
@@ <= (1)

(3) Vsuiite novou baterii opaénym smérem (dbejte na to,
aby baterie byla zasunuta p6lem + nahoru)

(4) Vratte kryt a utahnéte Sroub (neutahujte pfespfilis)

(5) Automatické vypinani: po pfiblizné osmi minutach



CALCULATOR DE BUZUNAR CU 8 CIFRE
HLAVNi OPERACE

[ON/CJ: Aprindere / Stergere

Stergere eroare

Vizualizare memorie / Stergere memorie
Scadere din memorie

Adunare la memorie

Tasta “la sutd”

fH: Schimbarea semnului

VI Ridacind patratd

ELEMENTELE ECRANULUI LCD:

M : Indicator de memorie independenta. Arata ca
memoria independenta contine o valoare.

- : Semnul de negativ.

E : Indicator de eroare. Cand pe ecran este indicat

semnul “E” utilizatorul poate folosi tasta CE pentru a
anula eroarea.

EXEMPLU DE CALCUL:

@ Romand



Exemplu Operatie Afisare Descriere
ON/C 0. Anulare
5+6M M 30. 5X6=30, rezultatul
operatiei este salvat in
memoria independ
5x6
+)32-6 32-6M+ M 26. 32-6=26, plus valoarea
-)36+17 din memorie, rezulta 56.
3 36+17M- M 53. 36+17=53, minus
valoarea din memorie,
rezulta 3.
MRC M3 Accesarea valorii din
memorie.
Exemplu Operatie Afisare
[ON/C] 0.
100+50-30= 100#50 1302 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 El E 8'230.3696
C/CE 8'230'3696
ON/C 0.
.10% to 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
Majorare cu 5% to 1500 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
Diminuare cu 5% to 1500 1500-5% 1'425.
(1500 - 5%=)
Calcularea a cate procente 20 /500 % 4.
din 500 reprezinta 20
368+97+97= 368+97== 562.
839-47-47-47= 839-47= == 698.
5= 5/==== 0,0016
22,53= 225x== 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
VT 9x5= V5 = 15.




CUM SE SCHIMBA BATERIA:

1. Acest calculator este echipat cu alimentatie duala.
a) Energie solara  b) Baterie (1,5)

2. Cand ecranul se vede sters, indica ca bateria este pe
punctul de a se termina. Poate utiliza energia solara sau
Tnlocui bateria pentru ca ecranul sa se vada clar.

3. Pentru a schimba bateria:
(1) Luati suruburile de la partea posterioard si
retragetile.

(2) Folositi o surubelnitd sau alt obiect adecvat
pentru a retrage bateria (Notd: : urmati directia de
iesire cand apasati)

* Aveti grijd sda nu ddunati circuitul.

—

<= (1)
(3) Introduceti noua baterie in directie opusa
(incercati ca polaritatea + sa fie in sus)
(4) Repuneti capacul posterior si insurubati (fard a apdsa
prea mult)

IESIREA

<

(5) Stins automatic: Aproximtiv dupa
8 minute.



KALKULATOR ELEKTRONICZNY 8 CYFROWY
GLOWNE KLAWISZE

[ON/Cl: Wtaczenie/Kasowanie

[CEl: Kasowanie btedu

[MRC: Pokaz pamieé¢/Skasuj pamieé
M-]: Odejmij od pamieci

[M+]: Dodaj do pamieci

Klawisz procentéw

fA: Zmiana znaku

VI: Pierwiastek kwadratowy

OPIS EKRANU LCD:
M : Znak Niezaleznej Pamieci, wskazuje na to, ze
Niezalezna Pamiec jest aktywna.

- : Znak ujemny.
E : Znak btedu, kiedy ekran pokazuje “E” mozna nacisnac
na CE w celu wykasowania btedu.

PRZYKLAD OBLICZENIA:

@ Polski



Priklad Operacja Ekran Opis
ON/C 0. Wykasowac wszystko
5+6M M 30. 5x6=30, wynik

przechowywany jest
w niezaleznej pamieci.
5x6
32-6M+ M 26. 32-6=26 plus
+)32-6 hodnota v paméti,
-)36+17 coz je ve vysledku 56.
3 36+17M- M 53. 36+17=53, odjac od
pamieci, wynik
koricowy wynosi 3.
MRC M3 0dzyskuje
niezalezna pamiec.
Priklad Operacja Ekran
0.
100+50-30= 100(H 50 130 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230'3696
ON/C 0.
.10% o0 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
Zwigkszy¢ 1500 o 5% 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
Zmniejszy¢ 1500 o 5% 1500 - 5% 1'425.
(1500 - 5%=)
Obliczy¢ jaki procent 20 /500 % 4.
stanowi 20 z 500 is 20

368+97+97= 368+97= = 562.

839-47-47-47= 698.

5= 0,0016

22,5%= 11,390.625

456+378= 456 + 345 CE 0.

378 = 834.

VT 9x5= V5 = 15.




WYMIANA BATERII:

1. Niniejszy kalkulator wyposazony jest w podwdjne
zasilanie.

a) Energia stoneczna b) Bateria (1,5)

2. Kiedy wskazania ekranu sa niewyrazne, oznacza to, iz
bateria jest bliska wyczerpania. Mozna wéwczas korzystac
z zasilania energia stoneczna lub wymieni¢ zuzyta baterie
na nowa.

3. Wymiana baterii:

1)
)

(3)

(4)

(5)

Usunac¢ Sruby przytrzymujace pokrywe komory baterii.
Wyja¢ baterie za pomoca Srubokretu lub innego
odpowiednie narzedzia (Uwaga: przycisna¢ we
wskazana strone)

* Zachowac ostrozno$¢ aby nie uszkodzi¢ uktadéow
urzadzenia.

WYJMOWANIE

@@
<= (1)

Umiesci¢ nowa baterie przyciskajac w przeciwna
strone (biegun dodatni + powinien znajdowac sie na
wierzchu)

Zatozy¢ pokrywe komory baterii i dokreci¢ Sruby
(niezbyt mocno)

Wytaczanie automatyczne: Nastepuje po uptywie ok.
8 minut.



8 SZAMJEGYU ZSEBSZAMOLOGEP
ALAPMUVELETEK

[ON/Cl: Bekapcsolas/Torlés

[CEl: Hiba torlése

[MRC]: Megnézni a memériat/Torélni a memoériat
M= Levonni a memériabél

[M+]: Hozzaadni a memoridhoz
Szazalék-billenty(

FA: Jel valtasa

VI Négyzetgyok

LCD KIJELZESEK:

M : Jelzi, hogy a meméria nem ures.

- : Negativ elgjel.

E : Hibajelzés. Ha “E” jelenik meg, a CE megnyomasaval
léphetiink vissza és sziintethetjik meg a hibajelzést.

SZAMITASI PELDA:

9 Magyar



Példa Miivelet Kijelzé Leiras
ON/C 0. Mindent torol
5+6M M 30. 5X6=30, az ered-

ményt a memoridban
taroljuk.
5x6 32-6M+ M 26. 32-6=26, a memoria-
+)32-6 tartalmat hozzaadva
-)36+17 56-ot kapunk.

3 36+17M- M 53. 36+17=53,a
memdriatartalmat
kivonva 3-at kapunk.

MRC M3 A memoriatartalom
frissitése.
Priklad Operace Zobrazit
0.
100+50-30= 100[H50 130 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345’678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 82303696
ON/C 0.
1500 10%-a 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
5% plusz 1500 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
(1500 - 5%=) 1500-5% 1'425.
20 széazalék 20 /500 % 4.
500-ra vetitve
368+97+97= 368+97== 562.
839-47-47-47= 839-47 = 698.
5= 5/===-= 0,0016
22,5%= 225x== 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
V™ 9x5= 9V'5 = 15.




HOGYAN CSERELJE KI AZ ELEMET:

1. Ez a szamoldgép kettds taplalassal rendelkezik.
a) Napenergia b) Elem (1,5)

2. Ha a szamlapphomalyos, az azt jelzi, hogy az elem
lemertlében van. Ha tisztan kivanja latni a szamlapot,
hasznaljon napenergiat, vagy cserélje ki az elemet.

3. Az elemet az alabbi médon cserélje ki:
(1) Tavolitsa el a szamoldgép hatoldalan 1évé csavarokat.
(2) Az elem eltavolitasahoz hasznaljon csavarh(zot vagy
egyéb erre a célra megfelel§ szerszamot (Megjegyzés:
az elemet a kivétel iranyaban tavolitsa el)

*Ugyeljen arra, hogy ne okozzon kart az aramkérben.

KIVETEL

G@
< (1)

(3) Helyezze be az Uj elemet az ellenkezd iranyban
(ugyeljen arra, hogy a + polaritds felfelé legyen)

(4) Helyezze és csavarozza vissza a szamoldgép
hétoldalat (anélkil, hogy tdl nagy nyomast fejtene ki)
(5) Automatikus kikapcsolas: Kérulbeliil 8 perc utan.



8-KOHALINE ELEKTROONILINE ARVUTUSMASIN
POHITEHTED

[ON/CI: Sisseliilitus /Kustutamine
. Kustuta viga

[MRC]: Vaata milu/Kustuta malu
M= Lahuta milust

[M+] : Liida mélule
Protsendiklahv

f/: Margivahetus

VI Ruutjuur

LCD ELEMENDID:

M : Signaal, mis viitab séltumatule mélule. Naitab, et
so6ltumatu malu salvestab andmeid.

- : Negatiivne mark.

E : Vea mark. Nahes marki “E” voib kasutaja vea
kustutamiseks vajutada nupule CE.

ARVUTUSTEHTE NAIDE:

@ Eesti



Naide Tehe Kuvar Kirjeldus
ON/C 0. Kustuta kéik
5+6M M 30. 5X6=30, tulemus on

salvestatud
0 mallu.
5x6
32-6M+ M 26. 32-6=26, pluss
+)32-6 mélus olev vaartus ja
-)36+17 tulemuseks on 56.
3 36+17M- M 53. 36+17=53, miinus
malus olev vaartus ja
tull ks on 3
MRC M3 Meenuta sbltumatu
malu véartust.
Naide Tehe Kuvar
0.
100+50-30= 100(H 50 130 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230'3696
ON/C 0.
.10% of 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)

Lisa 1500le 5% 1500 + 5% 1'575.

(1500 + 5%=)

Vahenda 1500 5% vorra 1500-5% 1'425.

(1500 - 5%=)

Arvuta, millise protsendi 20 / 500 % 4.

moodustab 20 500st

368+97+97= 368+97= = 562.

839-47-47-47= 698.

5= 0,0016

22,5%= 11,390.625

456+378= 456 + 345 CE 0.

378 = 834.

VT 9x5= V5 = 15.




KUIDAS PATAREID VAHETADA:

1. Sellel masinal on kaks toiteallikat.
a) Pdikeseenergia b) Patarei (1,5)

2. Kui ekraan muutub haguseks, siis see nditab, et
patarei on peaaegu tihi. Selleks, et ekraan taas selgeks
muutuks, voite kasutada paikeseenergiat voi patarei
uuega asendada.

3. Patarei vdlja vahetamiseks:

(1) Keerake kruvi tagakaanelt lahti ja ettevaatlikult
eemaldage see.

(2) Kasutage kruvikeerajat voi muud selleks sobivat
vahendit patarei valja likkamiseks.
(Mérkus: likake valjapoole)
*Olge ettevaatlik ja pi.iudke vooluala mitte
kahjustada.

VALU

~a) =,
<= 1

(3) Lukake uus patarei vastupidises suunas sisse
(palun pange tdhele, et patarei + pool peaks olema
tilesse suunatud)

(4) Pange kaas tagasi ja keerake kruvi kinni (arge
tile pingutage)
(5) Automaatne valjaltlitus: Umbes 8 minuti parast.



ELEKTRONISKS 8 CIPARU KALKULATORS
POHITEHTED

[ON/C: leslégt /1zdzést

[CE): 1zdz&st kladu

[MRC]: Skatit atminu/lzdz&st atminu
M=J: Atnemt no atminas

[M+]: Pieskaitit atminai

Procentu taustin3

f/: Zimes maina

VI Kvadratsakne

LCD EKRANA APRAKSTS:

M : neatkarigas atminas zime. Norada, ka neatkariga
atmina ir aktiva.

- > minusa zime.

E : klidas zZime. Kad ekrana redzams burts “E”, varat
nospiest CE, lai nodzéstu kladu.

APREI,(INA PIEMERS:

@ Latvie3u



Piemérs Darbiba Ekrans Apraksts
ON/C 0. Dzést visu
5+6M M 30. 5X6=30, rezultats tiek
uzglabats
neatkarigaja atmina.
5x6
32-6M+ M 26. 32-6=26, plus
+)32-6 skaitlis atmina -
-)36+17 rezultats ir 56.
3 36+17M- M 53. 36+17=53, minus
skaitlis atmina -
galarezultats ir 3
MRC M3 Atjauno neatkarigo
atminu.
Piemers Darbiba Ekrans
0.
100+50-30= 100(H 50 130 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230'3696
ON/C 0.
.10% no 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
Palielinat 1500 par 5% 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
Samazinat 1500 par 5% 1500-5% 1'425.
(1500 - 5%=)
p at, cik procentu 20 / 500 % 4.
ir 20 no 500
368+97+97= 368+97= = 562.
839-47-47-47= 698.
5= 0,0016
22,5%= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
VT 9x5= V5 = 15.




BATERIJAS NOMAINA:

1. Sim kalkulatoram ir divu veidu baro$ana.
a) Saules baterija  b) Apala baterija (1,5)

2. Ja ekrans ir neskaidrs, tas norada, ka baterija ir gandriz
tuksa. Jus varat lietot saules energiju vai nomainit bateriju,
lai ekrans batu skaidri saredzams.

3. Lai nomainitu bateriju:

(1) Izskravéjiet skrives no aizmuguréja vacina un
iznemiet tas.

(2) Izmantojiet skrivgriezivai citu piemé&rotu instrumentu,
lai iznemtu bateriju. (Piezime: nospiezot ievérojiet
iznems3anas virzienu)

* Darbojieties rapigi, lai nesabojatu shému.

1IZEJA ﬁé
e
<= (1)

levietojiet jauno bateriju pretéja virziena (lai +

polaritate ir ar skatu uz augsu).

(4) Uzlieciet atpakal vacinu un pieskrivéjiet to (parak
daudz nespieZot)

(5) Automatiska izslégSanas: aptuveni péc 8 minatém.

(€]



8 SKAITMENY ELEKTRONINIS
KALKULIATORIUS

PAGRINDINIAI MYGTUKAI

[ON/CI: Jjungimas /I3trinti Klaida
[CEL 15trinti klaida

[MRC]: Zigreti atmintj/I3trinti atmintj
M-]: Atimti iS atminties

M+]: Sudeti j atminti

Procento mygtukas

: Zenklo keitimas

[V Kvadratiné $aknis

LCD ZENKLAL:

M : Signalas, zymintis nepriklausoma atmintj. Jis rodo,
kad nepriklausomoje atmintyje yra saugomas skaicius.

- : Minuso zenklas.

E : Klaidos Zenklas. Kai rodomas Zenklas ,E*, vartotojas

gali paspausti klavisa ,CE" ir iStaisyti klaida.

SKAICIAVIMO PAVYZDYS:

Lietuviskai



. Vaizdas IR
Pavyzdys | Operacija ekrane Apibadinimas

ON/C 0. Viska isvalyti

5+6M M 30. Veiksmo 5X6=30
rezultatas i$saugomas ne-
priklausomoje atmintyje.

5x6 "
32-6M+ M 26. 32-6=26 pliusskaicius
+)32-6 atmintyje lygu 56.
-)36+17
——— |36+17M- M 53. 36+17=53 minus
3 skaicius atmintyje
lygu 3.

MRC M3 I3kviecia skaiciy, esantj
nepriklausomoje
atmintyje.

W Vaizdas
Pavyzdys Operacija ekrane
0.
100+50-30= 100(H 50 130 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230'3696
ON/C 0.
.10% padidinkite 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
1500 padidinkite 5% 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
1500 sumazinkite 5% 1500 -5% 1'425.
(1500 - 5%=)
Apskaiciuokite, kokia
procenting skaiciaus 500 dalj 20/500% 4
sudaro skaicius 20
368+97+97= 368+97= = 562.
839-47-47-47= 698.
5= 0,0016
22,5%= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
VT 9x5= V5 = 15.




KAIP PAKEISTI MAITINIMO
ELEMENTA:

1. Siame aparate jrengti tu maititnimo 3altiniai.

a) saulés energija  b) elementas (1,5)

2. Kai ekranas pasirado neryskus, reiskia, kad elemento energija
beveik i3eikvota. Vietoj maitinimo 3altinio galite naudoti saulés
energija arba pakeiskite elementa, kad ekranas vél bty rySkus.

3. Norédami pakeisti elementa:

(1) Atsukite vgaliniame dangtelyje esantj varztelj ir

@

3

4

atsargiai iStraukite jj.

Atsuktuvu arba atitinkamu jrankiu iSstumkite elementa.
(Pastaba: stumkite iSémimo kryptimi)

*Bokite atsargds, kad nepaZeistuméte elektros
grandinés.

ISJUNGIMAS

@@
<= (1)

|dékite nauja elementa prieSinga kryptimi
(atkreipkite démesj, kad elemeno + polius turi bati
nukreiptas j virsy)

Uzdenkite dangteljir priverzkite varztelj (neperverzkite
per daug)

(5) Savaiminis iSsijungimas: mazdaug po 8 minuciy.



8-PA3PSAZIHbIN INEKTPOHHbINA KANLKYNATOP
KJIOYEBBIE OMEPALMU

[ON/CI: BkntoumnTs /CHpoOC

[CEL: CrepeTs ownbky

[MRC]: MpocmoTpeTh namaTh/CTepeTh NamMaTh
M= BoiuecTs M3 namatn

[MH]: NpubasuTh kK NamMATH

KHOMKa NS BLIYMCNEHNS MPOLEHTOB
f/A: Cmena 3Haka

V7I: KeappaTHblit KOpeHb

INEMEHTbI XWAKOKPUCTAJTMYECKOTO MHANKATOPA:
M : CvrHan He3aBMCUMOWN NaMATU. YKa3blBaeT, UTO B
HE3aBUCUMYIO NaMATb 3aHOCUTCA 3HAYEHNE.

- MIHAMKATOpP 3HaKa «MUHYC».

E : UnpukaTop ownbku. Ecim 3aropaetcs unamkatop «E»,
nonb3oBatenb MoxeT Haxate CE ans cbpoca ownbru.

MPUMEPbI BbIYUCIIEHU:

@ Pycckuit



Otobpaxaemoe
Mpumep Onepauus 3HaueHme OnwucaHue
ON/C 0. Kustuta kéik
5+6M M 30. 5X6=30, tulemus on
salvestatud
0 mallu.
5x6
32-6M+ M 26. 32-6=26, pluss
+)32-6 mélus olev vaartus ja
-)36+17 tulemuseks on 56.
3 36+17M- M 53. 36+17=53, miinus
malus olev vaartus ja
tull ks on 3
MRC M3. Meenuta sbltumatu
malu véartust.
Mpumep Onepauus Orobpaxaemoe
3HaueHune
0.
100+50-30= 100(H 50 130 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230'3696
ON/C 0.
.10% ot 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
1500 nntoc 5% 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
1500 muHyc 5% 1500 -5% 1'425.
(1500 - 5%=)
MpoueHTHOE OT 20 / 500 % 4.
HoweHue 20 k 500
368+97+97= 368+97= = 562.
839-47-47-47= 698.
5= 0,0016
22,5%= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
VT 9x5= V5 = 15.




CMEHA BATAPENKMW:

1. JlaHHbIil KanbKynaTOp CHabXKeH ABYMA MCTOYHMKAMU
nuTaHus.
a) conHeyHas sHeprus b) 6aTapeka (1,5)

2. Korn,a 3KpaH CTAaHOBUTCA MYTHbIM, 3TO 3HA4YWUT, 4YTO
6aTapeiika Cckopo cageT. Toraa MOXHO WCMONb30BaTh
COMHEYHYIO 3HEpruio Wiu 3ameHuTb Hartapeinky, 4YTOGbI
JKpaH CTan BUAEH.

3. CMEHA BATAPEVIKU:
(1) AocTaTb BONTUK C 3aHEN KPbILLIKYU W BbIHYTb ee.
(2) Ytobbl BLIHYTH GaTapeiKy, fydlie UCMOAb30BaTh
OTBEPTKY WAW APYrOoi MOAXOAAUMNNA UHCTPYMEHT
(MpuMeyaHmne: HaAXMMaTb B HANPaBIEHWUW, YKa3aHHOM

CTPEenoyYKon).
*He noBpeaunTb Kpyr.
e
<= (1)

(3) BctaBnaTh HOBYIO HaTapeiiky B MPOTUBOMONOXKHOM
HanpasneHun (MOASPHOCTL + AOMKHA BbITb BBEPXY).
(4) 3akpoilTe KpPbLIWKON W XOPOWO 3aKpenute
bontukamu.

(5) ABTOMaTMYeCKOe BbIKIOYEHWE: NPUBAN3UTENLHO
yepes 8 MUHYT.



HAEKTPONIKO 8-YH®I0 KOMMIOYTEPAKI
KYPIA NMAHKTPA

[ON/CI: Evepyotroinon /Awxypoen

[CEL: Alaypapry oéApaToC

Ep&vLon UVAKNG/Alaypa@n HVARNG

: MpaypaToTroinon a@aipeong ot uvAKn
[M+]: NpaypaTotroinon pdobeong oTn PvAun
MAAKTPO TTOGOGTOV ETT{ TOLC EKXTO

F/H: AN\ayR TTpéonpou

VI TeTpaywvikd pila

MEPITPA®H THZ OOONHZ LCD:

M : AVEEXPTNTO OAMK MVAKNG, SNAWVEL OTL N
QVEEXPTNTN UVAUN (VAL EVEPYOTTOLNUEVN.

- ApvnTikO oHUG.

E : ZAux A&Boug, 6Tav n 086vn delxvel “E”, prropeilTe v
TaTRoeTe To CE ylx v oBnoTel To A&Bog.

MAPAAEITMA YIMOAOTIZMOY:

@ Pycckuit



Mxp&detypo MNp&En 006vn MNeprypoepn
ON/C 0. 3BroLuo OAwY
5+6M M 30. 5X6=30,

ToamoTiAEo
KOTAYWPELTaL oTNV
QVEEGPTNTN PViiHN.
5x6 32-6M+ M 26. 32-6=26, ouv TNV
+)32-6 pviun, To
-)36+17 ATTOTEAETP ElvaiL 56.
3 36+17M- M 53. 36+17=53, mAnv
™y pviun, T
amoTéNeTp elva 3.
MRC M3 Meenuta sdltumatu
malu vaartust.
Nopddetypa MpéEn 086vn
0.
100+50-30= 100(H 50 130 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230'3696
ON/C 0.

.10% o 1500 1500 x 10 % 150.

(1500 x 10%=)

AOENon Tou 1500 katék 5% 1500 + 5% 1'575.

(1500 + 5%=)

Me{won Touv 1500 katé 5 1500 - 5% 1'425.

(1500 - 5%=)

YTIOAOYLOHGG TOU TTOLQ. 20 /500 % 4.

TI0000TO TNHGLVEL 20 dLax

500 TOLG EKATOV

368+97+97= 368+97= = 562.

839-47-47-47= = 698.

5= 0,0016

22,5%= 11,390.625

456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.

VT 9x5= V5 = 15.




NnQ= NA AAAAZETE THN MIATAPIA:

1. AUTO TO KOUTTLOUTEPRKL E(VAL EEOTTALOUEVO UE OLTTAR
TPOWodOTNON.

) HAwakr evépyelax B) Mmmatapia (1,5)

2. 'OTav n 086vn dev aiveTal kaxBap&, dLTO dNAWVEL
OTL n umaTapla KovTeVEl va odelkoel. MTropel va
xpnowgotrotnfel NALGKA evépyela 1/ v GANGEeTE TV
pTTaTopla, yio v @aivetal kaBapd n o0ovn.

3. T vae coANGEeTe TN pTtaTaplo:
(1) By&\Te TG Bideg o116 TO TH{OW HEPOG KL XPALPETTE TLG.
(2) XpnowotomoTe éva KaTooBidL 11 GANO  KATEAANNO
egpyodelo  yix  vo Byet n pmoropla  (Enpeiwon:
oKOAOLBROETE TNV KOTeLOLVON TNG €EGBOL KAT& TO
TIATNHK)
* MpootETe pnv kévete TNULE OTO NAEKTPOVLKO
KOKAWHK.
E=Z0AOZ

@'@
< (1)

(3) TomoBetAceTe TN VEx pTIOTOPI pE TV avTiBETn
koreOBuvom (TTIpooEETE 0 TIGAOG + VX EVaL TIPOG T
ETTGVWD)

(4) ETTQvaTOTTIOBETACETE TO OKETIGOUK KL BLOWOTE TO
(Xwplg va TrLéoeTE LTTEPBOALKG)

(5) AuTépaTn aTtevepyotroinon: Koré mpocéyylon peT&
1T 8 NETITG.



8 Basamakli Dijital Elektronik Hesap
Makinasi

ANA iSLEMLER

[ON/CI: AC /KAPA

Hata sil

[MRC: Hafizay1 gor/Hafizayi sil

Hafizaya alinan sayiy cikartmak icin
M+]: Hafizaya alinan sayiyi eklemek icin
Yiizde tusu

+/~: Islev degistirme

VT Karekok

LCD Gostergeler:

M : Bagimsiz Hafiza. Bagimsiz Hafizanin bir deger
sakladigini gosterir.

- : Negatif isareti.

E : isareti. Hata Isareti “E” goéziktigiinde, Kullanici CE
tusuna basarak hatayi sifirlayabilir.

Hesaplama Ornegi:

@ Tiirkce



Ornek islem Ekran Tanim
ON/C 0. Hepsini Sil
5+6M M 30. 5X6=30, Sonu¢
bagimsiz
hafizada saklanir.
5x6
32-6M+ M 26. 32-6=26, plus
+)32-6 valoarea din
-)36+17 memorie, rezulta 56.
3 36+17M- M53. 36+17=53, Hafizadaki
degerden |slem|n
sonucunu cikaj
hafizaki deger 3 o\ur
MRC M3 Hafizadaki dederi cagini.
Ornek islem Ekran
0.
100+50-30= 100(H 50 130 120.
12345678 x 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230'3696
ON/C 0.
.10% Art1 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
1500 Arti 5% 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
1500 Eksi 5% 1500 -5% 1'425.
(1500 - 5%=)
500'tn yiizde kaginin 20 20 /500 % 4.
oldugunu hesapla
368+97+97= 368+97= = 562.
839-47-47-47= 698.
5= 0,0016
22,5%= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
VT 9x5= V5 = 15.




PiL DEGiSTIiRME:

1. Bu hesap makinesi cift giickaynagiyla donatilmistir.
a) Gunes enerjisi ~ b) Pil (1,5)

2. Ekran silik gérinmeye baslarsa pilin azalmakta oldugu
anlamina gelir. Ekranin belirgin goriinmesi icin glnes
enerjisi kullanmalisiniz ya da pili degistirmelisiniz.

3. Pil degistirme:
(1) Arka kapaktaki vidalari ¢ikarin.
(2) Pili ¢ikarmak igin tornavida ya da uygun bir alet
kullanin (Not: Bastiriken ¢ikis yoninu izleyin)
* Devrelere zarar vermemeye 6zen gosterin.

CIKIS

-
<j@ <= (1)

(3) Yeni pili ters yonde yerlestirin (+ kutubun yukariya
dogru gelmesini saglayin)

(4) Kapagd yerine yerlestirin ve vidalari sikin (fazla
bastirmadan)

(5) Otomatik kapanma: Yaklasik 8 dakika sonra.



8 Mt fal TR
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ONACL: +> /797
ILI5—%2IV7 9%

MRC: XEY—ZERT B/ AE)—E7UT TS
MG I A B — DI

BIFE I AE) =TI

A N

fA: #orozEn

VI E5 AR

LCD % Z:

M ;LU AR 2R 95 SN LIEX BV 2 (R FL T
BTl RLET,.

- S,

E: LIS, [EIWERENE, 21— —F CEZL TS
—ZVy T HTENTEET,.
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B e FR H
ON/C 0. FRTEI)T
5+6M M 30. 5X6=30, FEROffL,
LI AEVICHF
ThET,
5x6 32-6M+ M 26. 32:6-26, AEV DI
+)32-6 7T, 56L 1S fiih
-)36+17 HENET,
3 36+17M- M 53. 36+17-53, ACVD
25N T, 3LV i
HonEd.
MRC M3 WU LAY D%
i 238 R
0.
100+50-30= 10050 1305 120.
12345678 X 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230'3696
ON/C 0.
.10% 0 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
1500%5 %809 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
1500%5 %57 1500 - 5 % 1'425.
(1500 - 5%=)
204, 5000)@]/\»{2/} 20/ 500 % 4.
M
368+97+97= 368+97= = 562.
839-47-47-47= 698.
5= 0,0016
22,5%= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
VT 9X5= W5 = 15.




GRS VRS

1. CORHKIE 2 MO BIRIHG/ A2 A TOET,
a) Kk b) #il(1.5)

2. TART LA DAEEINC I 5 756, @ DA AN IERDD
12755 TVBTLZRLTVE S, KAe BRI 20 E
M2 s BTLIC KD F R UMIICT 2T ENTEX T,

3. Eithz s g BIci3:
(1) A/ N—DRCZFD, HEICHLET,
(2) AV 2—RIAN—F &5 Y) 72 B2 U, itz
LHLE S,
GERG WO U T L T2 E W)
RS GO IRNE THELIZE N,

HWOHL

—
@@ <= (1)

QFTLEIZ ST LANE T,

GEMD+D FITEBEIIICANTLIIEEN,)

(4) IN—ZRL RBLZRDET, (PDBERVESICHEE,)
(6) A—M\T—A7: ZDO%8 NI HI TR, YN
3



8-fif FITHH
1o

ON/Cl: Banizf/EkER

[CEl ®irsizsiR

MRCl: SE#%EEL/MRMEEREE
MEEFERR LR

M+ FMEMEEER
BOLRS

FA: EEES R
M EH1R

LCD&#Jt:

M : M SRS ARIR, R RS A NE. .

- ASHRIE.

E:$HIRFRIR, HEI B B, EAETIRCERIUHREIR.

THE 5



1 RIE RR Bl
ON/C 0. ESi
5+6M M 30. 5X6=30, ERMMERH
RIS
. )53*26 6 |326M+ M 26. 32-6=26, LA f R
- 0, HERHS6
-)36+17 il AERA
3 36+17M- M 53. 36+17=53, W RREH
W&, HERAS.
MRC M3 BRBIERETOE.
Bl BIE B2
0.
100+50-30= 100650 1308 120.
12345678 X 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230'3696
ON/C 0.
10% 91500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
5% 54N 1500 + 5% 1'575.
1500/
(1500+5%=) 1500 - 5 % 1'425.
(1500-5%)
B4 E20%E 20 /500 % 4.
5001l
368+97+97= 368+97= = 562.
839-47-47-47= 698.
5= 0,0016
22,5%= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
VT 9x5= W5 = 15.




AT SE R :

1. AHBEE T HMARERA.
a) KPAKE b) At (1,5)

2. —BRRHEEMTE, HRPEBHBLTFRATT. &7
XA KPHEEIR IR, SUEiRAMIE R REEREEEMN.

3. E At
(1) WESFRLTIFR, DR TEE.

(2 R SEL TRIFRRETH.
(GEE: BB ZRERERE o)
EEBT BRI

B i r it

-
@@ <= (1)

(3) BHAM. (FEERBERERL)
(4) BREHEF, FRBLT (FEFHKE)
(5) B#*EN: KA8HHE.
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7| =%

ON/CL: 72l 77|/ 27
[CEL ofl2f(2%7) 27
[MRC]: ojz22| E&/0|22] &A
M-: o= 2| oto|iA 7|
MH]: o222 Z23{A 7|
HAE 7|
7

M:AE2 5] of22|E LEPYL ) ol S8 o227}
o

=
“e Myt AFS HEPY L
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off =& EA| My
ON/C 0. FRTEIYT
5+6M M 30. 5X6=30, 23} 20|
=8 22| §&
S AELCh
5x6 32-6M+ M 26. 32-6=26, 022
+)32-6 48 7ot Ao
-)36+17 560] g4t
3 36+17M- M 53. 36+17=53, oj=a]
oM el Zte
30 guch
MRC M3 =Y ol@el g
=2 gLt
ofl 2 EAl
0.
100+50-30= 10050 1305 120.
12345678 X 66666 = 12345678 12'1345'678.
66666 = E 8'230.3696
C/CE 8'230'3696
ON/C 0.
.10% 2| 1500 1500 x 10 % 150.
(1500 x 10%=)
15000 5% 7}5t7| 1500 + 5% 1'575.
(1500 + 5%=)
1500014 5% 243}7] 1500 - 5 % 1'425.
(1500 - 5%=)
5002 % HHET} 2097k8 20 /500 % 4.
Adrstz|
368+97+97= 368+97= = 562.
839-47-47-47= 698.
5= 0,0016
22,5%= 11,390.625
456+378= 456 + 345 CE 0.
378 = 834.
VT 9x5= W5 = 15.




TR wA LY.
1.0l AXTIolE F 7hx|2 He BFo| AgLich
a) e ofuixl  b) FA| (1,5)
2. C|AZol7} S2ix|E, HA| o] Aol Lzkcks A
:

LIEF L ALBAbE B of|UX[E o&stA Lt
MRS nASto] ClAZe|0lE FeetA & = AFHCh

rlr mjo

3. ®x|2 mAste
(1) Se Aol LA B3 ZAARA HABIC
(2) 232 c=alojy =& B HHE £TE AR
XS 8o BiLic.
Fo|: o uf £7 watol whEUCH)

*B 20| EMFR| QIS FOSHYAIL.

&
<= (1)

(3) gich ekl A MRS Lo d&UT (+30] 9=
sfiof stch= Mol FolstAIR.)

(4) 7AHE flefiti2 @2 LA =iuch (X|LER[A] ZolX|
O AI2)

(5) A3 M@l m7|: chef 88 .
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